

ΚΕΝΤΡΟ ΠΑΙΔΟΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ

Το Κέντρο Παιδοψυχικής Υγιεινής Αθήνας αποτελεί μια ιστορική επιστημονική μονάδα στο χώρο της ψυχικής υγείας των παιδιών, των εφήβων και των οικογενειών, το οποίο υπάγεται στο Π.Ε.Δ.Υ., Υ.ΠΕ. του Υπουργείου Υγείας.

Ο βασικός λειτουργικός σκοπός του Κ.Π.Ψ.Υ. Αθήνας είναι η ανάπτυξη της Ψυχικής Υγείας του Παιδιού, του Εφήβου και της Οικογένειας, η θεραπευτική αντιμετώπιση των παιδοψυχιατρικών διαταραχών και η ευαισθητοποίηση όλων εκείνων, που δύνανται να συμβάλλουν στην πρόληψη των ψυχικών διαταραχών.

Στα 50 χρόνια της λειτουργίας του έχει φροντίσει αποτελεσματικά 72.000 (εβδομήντα δύο χιλιάδες) παιδιά και οικογένειες.

Προκειμένου να εκπληρώσει τους στόχους του, το Κέντρο Παιδοψυχικής Υγιεινής έχει στελεχωθεί με ομάδα 32 ειδικών, οι οποίοι καλύπτουν διαγνωστικά και θεραπευτικά όλο το φάσμα της Ψυχικής Υγείας και της Ψυχοκοινωνικής Ανάπτυξης του Παιδιού, του Εφήβου και της Οικογένειας.

Οι βασικές αρχές που διέπουν την λειτουργία του Κέντρου είναι:

-Η Συστημική Επιστημολογική θεώρηση σε όλους τις επιμέρους λειτουργίες του. Το παιδί αντιμετωπίζεται στα πλαίσια της οικογένειάς του, όχι σαν άρρωστο ή διαταραγμένο άτομο, αλλά θεωρείται ως Βιο-ψυχο-κοινωνική οντότητα και η όποια δυσλειτουργία του αντιμετωπίζεται ανάλογα.

-Η προσφορά των υπηρεσιών διαπνέεται από το σεβασμό της μοναδικότητας του ανθρώπινου προσώπου, ανεξάρτητα από τις δυσλειτουργίες του.

-Η επίμονη και σταθερή αντίληψη ότι το κάθε παιδί δικαιούται όλα εκείνα τα εφόδια που θα του επιτρέψουν να αναπτύξει αυθεντικά την προσωπικότητά του.

-Η διαγνωστική και θεραπευτική εργασία βασίζεται στην θετική αλληλεπίδραση των μελών της διεπιστημονικής ομάδας.

-Πρόληψη στην Κοινότητα

Συνεργασία με τους φορείς της Κοινότητας και ειδικότερα με παιδικούς σταθμούς, νηπιαγωγεία και σχολεία, για την διάγνωση εξελικτικών διαταραχών των παιδιών και για ευαισθητοποίηση του προσωπικού και των γονέων σε θέματα προαγωγής της ψυχικής υγείας.

-Εκπαιδευτικό έργο

Εκπαίδευση και πρακτική άσκηση σε φοιτητές Ψυχολογίας, Κοινωνικής Εργασίας, Εργοθεραπείας, Λογοθεραπείας, Επισκεπτών Υγείας και Ειδικής Παιδαγωγικής.

Οργάνωση, συμμετοχή και διεξαγωγή επιμορφωτικών προγραμμάτων (σεμιναρίων, ημερίδων) σε θέματα προαγωγής της Ψυχικής Υγείας και των Ανθρώπινων Σχέσεων.

-Ψυχοθεραπεία οικογένειας

Το Κέντρο Παιδοψυχικής Υγιεινής είναι ο πρώτος δημόσιος φορέας στην Ελλάδα και από τους πρώτους παγκοσμίως που αξιοποίησε την οικογενειακή ψυχοθεραπεία στην Παιδοψυχιατρική, καθώς η θεραπεία οικογένειας επιτρέπει στα μέλη της οικογένειας, και κύρια στα παιδιά να ελευθερώσουν τις δυνάμεις τους από τις τριβές και να τις στρέψουν προς την δημιουργική ανάπτυξή τους.

-Παρεμβάσεις σε καταστάσεις κρίσης

Οι ειδικοί επιστήμονες του Κέντρου Παιδοψυχικής Υγιεινής παρεμβαίνουν και προσφέρουν ψυχολογική υποστήριξη σε παιδιά και οικογένειες που βρίσκονται σε καταστάσεις απειλητικές για την συνοχή της οικογένειας και του κοινωνικού ιστού (φυσικές καταστροφές, οικογένειες προσφύγων και ασυνόδευτα παιδιά μέσα από τα κοινωνικά ιατρεία, καταυλισμούς και Μ.Κ.Ο).

Ημερίδα 15 Μαΐου

Στην προτεινόμενη ημερίδα προβλέπεται η μεταφορά κλινικής εμπειρίας με οικογένειες που είχαν παιδιά και εφήβους με παραπτωματική συμπεριφορά.



**«Ευαισθητοποίηση για παιδοψυχιατρικά περιστατικά
δικαστικού ενδιαφέροντος»**

**Δευτέρα 15 Μαΐου 2017, 9.00π.μ.-16.00μ.μ.
Κέντρο Παιδοψυχικής Υγιεινής (Ηπείρου 17).**

- 9.00-9.15 Προσέλευση
- 9.15-9.30 Χαιρετισμός Εισαγγελέως Αρείου Πάγου κ.Ξένης Δημητρίου-Βασιλοπούλου
- 9.30-11.00 «Οι Συνθήκες - οι Άλλοι - Εγώ». Προσωπικές Υπαρξιακές απαντήσεις στις Κοινωνικές δυσλειτουργίες.
- 11.00-11.30 Διάλειμμα-Καφές. Ξενάγηση στους χώρους του Κέντρου Παιδοψυχικής Υγιεινής.
- 11.30-13.00 «Κίνδυνος και ευκαιρία. Η ιστορία του νεαρού Μάρκου».
- 13.00-13.30 Διάλειμμα
- 13.30-15.30 «Η ομίχλη μπαίνει από παντού στο σπίτι». Βιωματική Διεργασία.
- 15.30-16.00 Ολομέλεια